



诗忆礼献江苏发展大会

“最美江苏诗词大会扬州行”活动昨在瘦西湖举行 瘦西湖畔,上演“最美诗词盛宴”



中国农业银行的员工上台朗诵诗词

耕耘
诗意江苏

大咖
说诗

张若虚的《春江花月夜》最有名 李白则是扬州“城市形象代言人”

“扬州是一座诗城,诗是扬州的魂,”在昨天的“最美江苏诗词大会扬州行”活动中,扬州市文联原主席、扬州诗词协会会长曹永森先生登台,为广大观众及游客讲述他心中最能代表大美扬州的诗词。

“扬州这座城市是产生诗意的地方,从古至今产生了大量名篇佳作,其中最著名的就是《春江花月夜》,”曹永森介绍说,这首诗的作者张若虚就是扬州人,“他写的是扬州南郊长江岸边的美妙景色,这首《春江花月夜》不仅耳熟能详,后来又改变成为舞蹈、戏剧、音乐、书法、绘画等各种艺术形态。正是因为有了《春江



扬州诗词协会会长曹永森

花月夜》,扬州整座城市的知名度得以提升。”

“当然,扬州还有很多其他名篇佳作,我们大家都知道李白的诗句‘烟花三月下

扬州’,今天已经成为我们扬州最好的广告词,”曹永森幽默地表示,“从某种意义上讲,李白是扬州的城市形象代言人。”

“二十四桥明月夜,玉人何处教吹箫”,曹永森同时提到杜牧的《寄扬州韩绰判官》,“二十四桥是瘦西湖最经典的景点之一,同时也是瘦西湖的一张名片。”

对于“最美江苏诗词大会”大型全媒体活动,曹永森也不吝溢美之词,“这次大会既传承了传统文化,同时对传统文化在社会上的广泛传播起到了重要作用,所以我对今天这样一个活动感到十分高兴。”

现场
花絮

“帅美组合” 网络直播获赞

昨天,台上的两位主持人是来自中国农业银行扬州分行邗江支行的刁敏和来自广陵支行的吴满成。其实除了台上的这两位主持人外,台下还有两位“网红”主持人现场为大家进行网络直播,他们是来自中国农业银行江苏省分行的“首美”张定华和现代快报的“首美”宋新晨。这对“帅美组合”在直播中时时耍宝,处处逗趣。主播甚至还学《欢乐喜剧人》中的宋晓峰,表示要“吟诗一首”。

不过“帅美组合”并未如愿吟诗,接下来,来自农行的诗词爱好者们上来,为大家朗诵了两首诗,分别是王安石的《泊船瓜洲》和徐凝的《忆扬州》。

一曲“板桥道情” 让人穿越

“烟花三月下扬州,琼花玉蕊瘦西湖”,阳春三月的瘦西湖畔,一场诗词的盛宴让人感受到扬州城的优雅与朝气。古代的大诗人来到扬州、来到瘦西湖时,他们会是怎样有感而发写出优美的诗句?是触景生情醉卧琼花蕊,还是因为远处传来的琴声、唱曲而诗意大发呢?

在昨天的活动现场,来自瘦西湖景区文创演艺部的美女们,为现场观众带来了一首由扬剧改编的清曲《板桥道情》——很多来过扬州的游客,都对这首清曲印象深刻:

“老渔翁,一钓竿,靠山崖,傍水湾,扁舟来往无牵绊。沙鸥点点轻波远,荻港萧萧白昼寒,高歌一曲斜阳晚。一霎时波摇金影,暮抬头月上东山……”伴随着台上的表演,台下来自汶河小学的孩子跟着合唱起来。一首清曲让人从音律的角度领略到古诗词之美、中华传统文化之美。

而负责现场视频直播的“首美”主持人,望着台上的美女自我调侃说,“比起台上的美女,顿感觉自己逊色了不少。”

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
江苏省分行

“故人西辞黄鹤楼,烟花三月下扬州”“二十四桥明月夜,玉人何处教吹箫”……吟诵扬州的诗词数不胜数,你还能说出哪些呢?当瘦西湖遇到最美诗词,当扬州文化大咖、萌娃、夜读魅力主播一起领悟“二十四桥明月夜”的时候,会是怎样一幅画面呢?

“烟花三月下扬州,琼花玉蕊瘦西湖”,3月31日上午,由中共江苏省委宣传部指导,凤凰出版传媒集团主办、现代快报承办、中国农业银行江苏省分行特别支持的诗忆礼献江苏发展大会“致我亲爱的家乡——最美江苏诗词大会”大型全媒体活动来到诗城扬州,为扬州市民及广大网友带来了一场诗词盛宴。

本次“扬州行”活动由现代快报和中共扬州市委宣传部主办,中国农业银行扬州分行、现代快报扬州新闻中心承办。

现代快报/ZAKER南京记者
韩秋 臧晓松/文
徐洋 施向辉/摄



现代快报·ZAKER南京全程直播,扫描二维码回看精彩视频

萌娃
出场

7道诗词抢答题全部答对 背手昂头朗诵获得阵阵掌声

活动现场不仅大咖云集,喜欢抢答的萌娃们也非常“抢镜”。

在诗词小能手问答环节,主持人问台下的孩子们:“‘最美江苏诗词大会’今天来到扬州瘦西湖畔。瘦西湖有个著名的景点叫做二十四桥,哪位小朋友知道描写二十四桥的诗?”

小朋友纷纷举手,其中一位小朋友回答:是杜牧的《寄扬州韩绰判官》,然后就开始背诵,“青山隐隐水迢迢,秋尽江南草未凋。二十四桥明月夜,玉人何处教吹箫?”

接下来,现场主持人另辟蹊径再出题,“烟花三月,大诗人李白的朋友来到了扬州,请问小朋友们,是否知道大诗人李白的朋友是谁呢?”一位小姑娘抢先上台回答,“他的朋友叫孟浩然,因为他写的诗的题目就叫《黄鹤楼送孟浩然之广陵》。”总共7个与诗词有关



汶河小学的学生抢答主持人出的诗词考题

的问题,来自汶河小学的小朋友全部答对。

孩子们这么牛,当然与学校教育分不开。现代快报记者了解到,作为国内唯一的公办国学教育学校试点,由该校打造的“正谊书院少年国学堂”曾获全国创新项目。活动现场,汶河小学的孩子还身着汉服上台,与主持人一起朗诵最美扬州诗词:

《黄鹤楼送孟浩然之广陵》
《寄扬州韩绰判官》……

40位小学生背手昂头,朗诵起来有板有眼,赢得台下观众及附近游客的阵阵掌声。中共扬州市委宣传部副部长周学军、中国农业银行扬州市分行行长张清随后为他们颁发“最美江苏诗词大会”活动参与证书。孩子们将证书高高举起,十分开心。